

西农:两代人心中的梦想

谢小玉

当年填高考志愿时,听班主任说杨凌有一所大学叫西北农业大学。这让我对西农有了神往。

从深圳大学毕业,我留在了深圳工作。公司里有好多杨凌的乡党,其中就有后来成为我老公的那位大高个的杨凌小伙子。

婚后,我跟着老公回到了杨凌,也跟着缘分脚步,来到了我心心念念的西农。

那年初春,我们带不满周岁的孩子去西农游玩。

记得当时西农路两边都是白杨树,树干粗壮,树冠丰美,远远望去,就像一个个身姿挺拔的荷枪战士在站岗放哨。微风吹过,一片片正面油绿发亮,背面白毛绒绒的白杨树叶“嘎嘎嘎”铿铿锵锵,家乡方言又把白杨树叫“嘎嘎叶”树,就是源于她在风中“嘎嘎嘎”唱个不停。

路远坡大,平路坐车,遇坡推车,春意袭人,满目苍翠,在西农路边捡了两条毛绒绒的杨花毛毛虫哄着娃,说着话,不知不觉就到西农大了。

古色古香的教学楼,悦目聘神的亭台廊桥,青砖小径,茵茵草坪,路边树荫婆娑的枫树,碧绿的树叶翡翠欲滴,想象秋天红枫漫天的美景,美不美?

我对怀中的儿子说:“宝贝,你一定要好好学习,以后就有机会来这美丽的校园上学,就能成为一个对国家和社会有用的人了。”

儿子懵懵懂懂,圆圆的小脑袋不停地转过来转过去,黑葡萄一样的大眼睛看不够似的欣赏着这万

紫千红的美景,仿佛要把如诗如画的西农美景全部装进他小小的记忆里……

姹紫嫣红,十里春风,吹着西农的风,闻着西农的花香,我心中有了一个朦胧的理想:以西农为目标,和孩子一起努力!

前年春天,远在兰州的表妹忽然打电话说她第二天要来杨凌,参加西农的辅导员公开招聘面试,笔试已经过了。

我心里惊喜不已,当年的黄毛丫头长大啦!新疆石河子大学的研究生毕业了,都要参加工作了!

那天下午接了表妹,吃完饭就带她去西农北校区转了一圈,熟悉一下环境,表妹开心不已,流连忘返,连夸西农是个好地方!

第二天的面试比较顺利,表妹一回来就说西农的师生和校园文化都非常好,都给她留下了深刻的印象,她非常希望能来杨凌这个人杰地灵的城市工作。

后来,因为成绩优异,兰州机械研究所的录取通知提前发给了表妹,表妹就去兰州报到了。没过两天,西农的通知姗姗来迟,太遗憾了!表妹说真希望以后还能有机会再来西农工作!她喜欢这个岁月静好的学校!真希望这一句美丽的约定能一诺成真!

时光荏苒,一转眼,儿子明年要考研了,目标学校:西农。

前几天儿子放假回来,他和同学相约去西农打球了,里面环境真好,太美了!让人去了就不想走了!他们都相约一起考西农。

我说:“行!妈妈看好你!加油!”

回想我们怀抱儿子游西农的情景,仿佛就在昨天,一眨眼,咿呀学语的儿子已经长成大人了!

西农已经成为我们两代人心中心心念念的学校了!我喜欢西农,表妹喜欢西农,儿子也喜欢西农!还有许许多多和我们一样的追梦人也喜欢西农,这就是西农如陈年佳酿历久弥醇的魅力!

今年是西农建校90周年,胸中有千言万语,纸短情长:希望儿子梦想成真!希望西农福运绵长!希望我们这一群西农脚下的人们心中有梦想,眼中有太阳,听渭河的涛声,闻西农的书香,诗和远方相伴,静好长安!



我与西农的故事 ⑦

杨凌举办广场舞大赛

记者 刘晓 仵佳伟 8月1日晚,“全民健身 运动三秦”陕西省群众体育赛事五级联赛暨2024年杨凌示范区全民健身运动会广场舞大赛在杨凌万达广场举办。

比赛现场,记者看到,除传统广场健身操舞、健身秧歌、健身腰鼓等项目外,这次比赛中,项目内容更加丰富、更注重参赛队伍的创新性和群众参与度。具有中国风的响扇舞,飒爽十足;国际范、摩登味十足的华尔兹,浪漫无限;还有不少男性广场舞爱好者也加入到比赛中,提升了广场舞的观赏性和参与度。这些将传统健身项目融入创新元素的表演,引得众多观众驻足观看。

经过激烈角逐,杨凌示范区老体协快乐舞蹈队获得比赛第一名。队长张玺满怀激情地说:“我们的共同心愿就是继续锻炼,保持健康,用我们的舞姿为杨凌增添更多活力与色彩!”



据了解,此次比赛由陕西省体育局主办,陕西省社会体育发展研究中心、杨凌示范区文化和旅游体育局承办,杨陵区文化和旅游体育

局、杨凌示范区老年人体育协会协办,旨在丰富群众业余文化生活、激发群众参与热情,促进全民健身运动深入开展。

暑期档火热 杨凌迎来观影潮

记者 鹿赛 王琛玉 记者近日走访了解到,今年暑期,杨凌各大影院迎来观影潮。

记者在杨凌恒大、万达等影城看到,喜剧片《抓娃娃》、犯罪悬疑片《默杀》、动画片《神

偷奶爸4》等多部影片热映,吸引了众多观众前来观看。

记者了解到,杨凌恒大影城7月以来,周内排片量每天32—35部左右,周末增至38部。同时,各影院针对暑期特点,推出

了优惠活动吸引顾客。

据了解,八月,各影院还将上映《白蛇:浮生》等多部国产动漫电影,并会根据预售情况随时调整排片量,以满足市场需求。

杨凌有个五泉镇,五泉镇有个五泉村,五泉村是我出生的地方。

五泉原隶属于宝鸡市扶风县,饮食习惯、风土人情、话的口音都与扶风人相同。可是,没有五泉的杨凌,怎么听都有点儿名不副实,因为,隋文帝的泰陵,老百姓叫杨陵,在五泉境内。1983年,五泉划入咸阳市杨陵区,五泉人终于成了杨陵人。

五泉没山,没水,却有个好名字。老辈人说,这里原来有五眼泉,一年四季都咕咕地流,可以饮用,可以灌田,所以这里风调雨顺,没闹过饥荒。虽然谁也没见过这五眼泉,但从心里都愿意相信这是真的。五泉人向外人说起家乡,一脸自豪:这里有一支王姓是王莽的后代,一支马姓是马援的后代,那个在绛帐撒帐教学的马融,也是标准的五泉人。

五泉村

王红相



五泉有五个生产小队,一二三四队一个挨着一个,五队离得远些,有一个独立的名字,叫花家庄。三队东头,原来有一棵古树,没人知道它有多老,大家都极其敬畏。逢年过节的时候,村里人就聚在树旁,敲锣打鼓,手里的家伙什儿夸张地舞动着。舞显,本地方言,有刻意表演的意思。表演有些刻意,感染力却不弱。虽然这棵古树是神一般的存在,却仍然挡不住时代前进的步伐,不知道哪一天被挪走了。没有了古树,村里就很少有特别热闹的局面了。

村里有一个闲话中心,哪里人多,那里就是。从地里回来,男人端起饭碗就出门了,围一圈,闷着头,呼噜噜吃得山响,饭罢,高喉咙大嗓子就漏开了。女人们三五成群,嘴里的话不停,手里活儿也不停,张家长李家短,听着没意思,往往会产生巨大的舆论压力,谁家儿女不孝顺,谁家投机钻营发了大财,谁家孩子考上了大学,村东头知道,一会儿就传到了西头,一个人知道,全村人就都知道了,那些没做好事的人,最害怕成为闲话中心的谈资。

农闲时村里人爱下棋。开始是两个人下,一群人围观,后来是一群人下,围观的全成了下棋的;有人给这边支着,没人听,就又给那边支着,还是没人听,于是就着急上手,上手的人多了,棋就乱了,这边才走了一着,那边已经走了好几着,往往是棋没下完,摊子就刨乱了,摊子都乱了,还一个不服一个;都说是落棋不悔真君子,村里下棋的男人,好像都做不了君子,你不悔,别人替你悔,看起来是你在下棋,不知道谁在走,走的全不是你的路子。男人们说,下棋就是找乐子,输赢最不重要。

后来,实行了联产承包责任制,说闲话的少了,下棋的更少了,再后来,年轻人出门打工,村里人渐渐少了。

五泉的农民,现在都不种地了,集体所有的土地要么长期承包给企业,要么流转给合作社。五泉新区越建越好,住进去的年轻人越来越多,成了全国示范镇,还入选住建部首批中国特色小镇。

杨凌村落故事 ⑧

杨凌农科传媒集团

杨凌示范区文联 合办

中共杨陵区委宣传部